

湖塘镇：“小菜篮”拎出幸福感

□本报记者 殷雯馨 胡平

菜市场既是市民日常生活不可或缺的一部分,也是展示城市形象和民生温度的重要窗口。武进区湖塘镇高度重视“菜篮子”工程,从2021年起,全镇根据《常州市武进区菜市场改造提升及规范管理三年行动方案(2021—2023年)》,对辖区内13家菜市场实施清单式改造、列表式提升,赢得群众广泛好评。

需求前置,响应市民期盼

走进中凉消费品综合市场,一阵凉意扑面而来。摊位上方,是崭新的中央空调。

中凉消费品综合市场建成于2002年,由于当时未安装风扇等降温设备,每到夏天,市场内又潮又闷、味道难闻。改造中,结合武进区二星级菜市场提升改造要求,市场安装了8台中央空调,成为湖塘首个安装空调的村级菜市场。

菜场改造,硬件先行。按照星级菜市场改造标准,湖塘一批菜场的基础设施

有了整体提升。排水系统、灯光照明、监控设施、食用农产品快检室,还有集成摊主信息的“小电视板”、聚合当日菜价和摊位信息的可视化大屏……环境优化的同时,让居民买得更舒心。

“现在来买菜就像逛市集。”逛着湖塘·里巷市集的市民左珍娣说。该市集设有“宠物休息站”,可以免费寄存宠物;服务吧台配备共享充电、雨伞租借、饮水机、微波炉等设施,提供信息咨询、紧急救助、失物招领、意见收集等便民服务。

该市场工作人员表示,“里巷”的字面意思是街巷、乡邻,符合市场地理位置与服务定位,在方言中又有“里面”之意,希望老百姓多来市场里购物玩耍。同时,“里巷”音同“理想”,传递着“你的烟火理想”这一期盼。

合作升级,聚力菜场服务

去年7月,湖塘镇与新合作邻里(常州)商业管理有限公司达成合作协议意向,按照“政府引导、统筹规划、市场主体、转型升级”的总体要求,实施综合市

场升级改造专项行动。“合作达成后,我们会在鸣凰、马杭农贸市场推出菜场管理新规,在产品溯源、质量检测、价格公示、教育培训等方面提升消费者的体验。”新合作邻里(常州)商业管理有限公司执行董事、总经理夏玉丹说。

聚湖消费品综合市场于2008年开业,最初只是社区内一些路边菜摊,历经三次迁址,仍有很多摊主一路跟随。由于市场覆盖面较小,如何通过提升服务聚拢人气,成了摆在聚湖消费品综合市场面前的关键问题。

“立足自身特色,我们将场地出租,同时吸纳村民志愿者队伍,盘活市场活力。”聚湖消费品综合市场主任孙南介绍,将场内空间部分出租给超市、艺术课程等兴趣机构。同时号召村民志愿者组成“聚湖古韵艺术团”,逢年过节在菜场前广场进行演出,丰富社区内文娱生活。

阵地引领,打造全域格局

湖塘·里巷市集前身是湖塘消费品综合市场,为目前武进地区规模最大的消费品综合市场,是中心城区30多万名居民的“菜篮子”。改造后全新推出的“湖塘·里巷市集”,不仅地方大、客流多、摊位全,而且颜值高、功能齐、阵地全。

作为新时代文明实践在公共场所的延伸,里巷市集设立了初心党群服务站,配备了休闲桌椅、图书报刊、共享直播等,方便百姓阅读休息,也让经营户有一个免费直播的场地。依托服务站,市集将常态化开展各类公益活动,在“烟火气”中升腾“文明风”。

以湖塘·里巷市集为关键试点,牵引全镇菜场提质升级;何留生活广场菜市场因地制宜打造美食集市,不少年轻人前来打卡网红面馆——春秋面馆并在短视频平台发布;降子生活市集实现菜场和周边社区相互融合、协同发展的生态系统……

湖塘镇老菜场们的华丽转身,蒸腾着人间烟火气,增进着片区的民生福祉。

“跟我逛公园”——

龙城小讲解员成长营活动启动



本报讯(蒋琪 蔡晓丹 秋冰)7月13日,2024年龙城小讲解员成长营——“跟我逛公园”活动在紫荆公园启动,来自全市各中小学校的60余名学生参加活动。

今年的龙城小讲解员成长营活动将持续到11月底,小学员们将参加语音语调、礼仪规范、讲解词解读、现场实操等培训。届时,市公园管理中心将联合市文明办、城管局、市志愿服务联合会为表现突出的优秀小讲解员颁发荣誉证书。

市公园管理中心依托市属公园的劳动教育基地、综合实践基地等平台,充分发挥其公益职能,已连续4年开展龙城小讲解员成长营——“跟

我逛公园”主题活动,累计培训青少年300余人次。其中,180名小讲解员经考核合格正式上岗,他们利用寒暑假及周末节假日,在圩墩遗址博物馆、东坡公园、荆川国家家风传习馆等地,为市民游客提供义务讲解服务共计500余场次,把公园承载的历史文化、植物科普传递给广大市民游客,真正成为公园文化的传播者。同时,通过服务他人、展示自我,龙城小讲解员也树立了较强的自信心和责任感。 胡平摄



大运河畔,“供销周末夜市”火热上线

7月19日至8月17日
每周五、六晚开设



本报讯(常供销 秋冰)7月19日下午5时,弘阳广场上,人头攒动,热闹非凡,火热上线的“供销周末夜市”,吸引诸多市民前来“逛购”。

夜市上供应的水蜜桃、翠冠梨、葡萄,以及萝卜干、大麻糕、鱼丸、鸭头等本地知名农产品,青海、陕西等地的特产,都受到市民热烈追捧。市民陈先生道:“晚上出来逛逛,在家门口就买到了自己喜欢的农产品,很开心。”

据了解,7月19日至8月17日,每周五、周六晚,市供销合作总社与戚墅堰街道办事处在辖区范围内举办“大运河之夜——戚墅堰供销集市暨夏日纳凉晚会”系列活动,分别在沪宁城际铁路戚墅堰站广场、牌楼巷、花溪公园先锋广场、东方广场和圩墩公园北广场等地举办供销集市,诚邀市民尽情享受戚墅堰大运河畔夏夜独有的“烟火气”。 胡平摄



“聚惠爱心冰柜”连续6年送清凉

本报讯(郝燕波 徐怡)7月15日,由溧阳市总工会、城管局、江苏环能气柜检修有限公司、聚惠爱心志愿者协会联合举办的“聚惠爱心冰柜”送清凉公益活动再次起航,为烈日下的户外工作者送去清凉与关怀。

据统计,过去5年,“聚惠爱心冰柜”累计送出爱心水27.6万余瓶、冷饮4.6万余支。今年的“聚惠爱心冰柜”送清凉公益活动将持续

至8月3日,以环卫工人、交警、城管队员、外卖骑手、滴滴司机等户外工作者为主要服务对象。除设置了12个固定站点,今年溧阳市还将锦绘广告、小纽嘉嘉丰幼儿园两个服务驿站作为服务站点,为户外工作者提供纳凉、休息的场所。

今年,溧阳市聚惠爱心志愿者协会已收到爱心商家和爱心人士捐赠的饮用水46000余瓶、冷饮5000余支。

培育和践行社会主义核心价值观



富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善



安全让城市更美丽 安全让生活更美好

